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Татьяна Голикова на встрече с Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным рассказала о планах Министерства

Глава Минздравсоцразвития России Татьяна Голикова на встрече с Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным рассказала о планах по расширению диспансеризации, развитию донорства и работе ведомства по подготовке концепции развития здравоохранения до 2020 года. 

Министр отметила, что в ведомстве был подготовлен приказ, который существенно расширяет диспансеризацию граждан в 2008-2009 годах. «В 2007 году диспансеризацией были охвачены только работники бюджетной сферы, начиная с 2008 года - все население страны», - сказала она. 

Дополнительной диспансеризации подлежат все работающие граждане, застрахованные в системе обязательного медицинского страхования,  всех организаций независимо от организационно-правовой формы и формы собственности.

Кроме того, увеличен норматив на проведение затрат дополнительной диспансеризации одного работающего гражданина с 540  руб. в 2007 году до 974 руб. в  2008 году и 1042 руб. в 2009 году. «Эти средства пойдут на зарплаты медицинских работников, которые проводят диспансеризацию и на обеспечение расходными материалами», - подчеркнула глава Минздравсоцразвития России. 

В прошлом году диспансеризацию также прошли дети-сироты и дети, находящиеся в сложной жизненной ситуации, и в текущем году работа будет продолжена. В 2008 году планируется обследовать 540 тысяч детей, которые находятся в домах ребенка, в домах-интернатах.

По словам Татьяны Голиковой, «это будет достаточно серьезный вклад в выявление на первых стадиях заболеваний, которые потом будут поставлены на учет». 

Помимо темы диспансеризации, на встрече обсуждалась работа ведомства по подготовке концепции развития здравоохранения до 2020 года. 

 «Эта сложная тема, которая затрагивает все население страны, и 12 февраля мы открыли сайт в Интернете, на котором все население имеет возможность высказаться, как оно хотело бы видеть развитие системы здравоохранения. В ближайшее время мы сможем обсудить первый драфт концепции развития здравоохранения на этом интернет-сайте», - сообщила министр.

Также  Татьяна Голикова сообщила Президенту, что на развитие донорства в России в ближайшие три года будет направлено 9,5 млрд. рублей. 

«За последние пять лет количество доноров у нас упало на 20%», - отметила министр, - «Это и сподвигло нас к тому, что мы начали эту программу. В рамках первого года в нее войдут порядка 15 субъектов Федерации,  ряд федеральных учреждений, которые занимаются заготовкой, хранением и переработкой крови. Работа будет идти по трем направлениям - материально-техническое обеспечение службы крови, информационная база и пропаганда и развитие донорства».

