Скончался главный врач Дорожной клинической больницы Георгий Андреевич Куватов
Сегодня ночью на 63 году жизни умер главный врач «НУЗ ДКБ на ст. Челябинск ОАО «РЖД» Г.А. Куватов. 
Георгий Андреевич Куватов родился в 1952 году. В 1974 г.окончил Челябинский медицинский институт. Врач анестезиолог-реаниматолог высшей категории. Кандидат медицинских наук. 10 лет работал доцентом кафедры анестезиологии УГМАДО и завотделением больницы скорой помощи. Первые операции по аорто-коронарному шунтированию в Челябинске были выполнены с его участием. В 1991 году пришел в дорожную больницу на должность завотделением анестезиологии и реанимации. С 1996 года - главный врач дорожной клинической больницы. Главный анестезиолог-реаниматолог ЮУЖД. Автор 39 научных публикаций, 1 изобретения, 41 рацпредложения.
Дорожная больница и ее врачи по праву считаются одними из лучших на Южном Урале. Причем никогда дорожная клиническая больница не позиционировала себя только как ведомственная: к ней прикреплено почти 90 тысяч населения Челябинска, оказывается и первичная, и специализированная медицинская помощь. Под руководством Георгия Куватова в 2008 году в дорожной больнице был создан онкологический центр. За время его работы у пациенток с диагнозом «рак молочной железы», прошедших здесь лечение, смертность снизилась в шесть раз. Врачи дорожной больницы первыми в Челябинске и в Челябинской области освоили малотравматичную методику лечения катаракты у пожилых пациентов.
За время работы Георгий Андреевич проявил себя не только как прекрасный врач, профессиональный руководитель, но и как порядочный, добрый и отзывчивый человек. В работе и в жизни его ценностями были человечность, ответственность, честность и справедливость.
Уход Георгия Андреевича – невосполнимая потеря для здравоохранения региона, коллектива больницы, друзей, близких, тех, кто его знал и с ним работал.
Коллектив Челябинского областного фонда ОМС выражает глубокие соболезнования родным и близким Георгия Андреевича, его друзьям и коллегам. Светлая память об этом человеке всегда будет жить в наших сердцах.
