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В Челябинской области положено начало финансированию мероприятий региональной целевой программы модернизации здравоохранения
В начале июня 2011 г. прошли первые платежи, предназначенные для развития материально-технической базы медицинских организаций региона. 1 185 210 700 рублей было перечислено Федеральным фондом ОМС на счет Челябинского областного ФОМС, а оттуда – уже в Министерство финансов Челябинской области для финансирования капитального ремонта (расходование средств осуществляется Министерством строительства, инфраструктуры и дорожного хозяйства), а также оснащения современным медицинским оборудованием более 100 учреждений здравоохранения. 

Подготовлены расчеты в размере 219, 3 миллиона рублей для авансовых платежей в медицинские организации по внедрению стандартов оказания медицинской помощи в соответствии со стандартами, установленными Минздравсоцразвития РФ, в части приобретения медикаментов и расходных материалов.
По шести классам заболеваний, которые максимально влияют на показатели смертности населения и суммарно дают 90,7 % всех смертей в Челябинской области, разработаны дополнительные тарифы в соответствии с программой модернизации. Они состоят из средств федерального Фонда обязательного медицинского страхования и средств ЧОФОМС. Таким образом, происходит наполнение стандартов по оказанию медицинской помощи. Сумма увеличится в 2012 году — примерно на 600 миллионов. Возможно, будет увеличен перечень стандартов, либо увеличится финансирование для приобретения медикаментов, параклинических исследований, которые проводятся в рамках стандартов, и заработной платы. 
На это мероприятие в текущем году будет получено 957 миллионов. Нужно отметить, что 30 % из этой суммы – то есть 288 миллионов - приходится на заработную плату медицинских работников. 

В рамках мероприятий по повышению доступности оказания медицинской помощи, 132 медицинские организации, действующие в сфере ОМС Челябинской области, получили деньги на стимулирующие выплаты врачам узких специальностей и среднему медицинскому персоналу. 68,7 миллионов рублей из средств ФФОМС и примерно столько же – из средств ЧОФОМС переведено в страховые медицинские организации области для перечисления в учреждения здравоохранения. Отметим, что денежные суммы направлены в поликлинические подразделения больниц по предоставленным ими данным, в соответствии с установленным перечнем.
Напомним, стимулирующие выплаты не будут одинаковыми для всех. Их положено производить только за эффективную, качественную работу. Согласно нормативным документам (Постановление губернатора Челябинской области от 28.04.2011 №160 «О Перечне должностей специалистов с высшим и средним  медицинским образованием, участвующих в реализации мероприятий по повышению доступности амбулаторной медицинской помощи на территории Челябинской области, Постановление Правительства РФ от 7 февраля 2011 г. N 60 «О порядке реализации мероприятий по повышению доступности амбулаторной медицинской помощи, проводимых в рамках региональных программ модернизации здравоохранения субъектов РФ»), деньги должны распределяться в соответствии с решением комиссии, оценивающей работу специалистов, достижение показателей качества (невыплаченные средства будут оставаться в медицинской организации).

В течение 2-х лет (2011 — 2012 гг.) на модернизацию здравоохранения Челябинской области будет направлено 13 миллиардов 850 миллионов рублей (из средств Федерального фонда ОМС - 9 миллиардов 633 миллиона, из областного бюджета - 926 миллионов,  из бюджета ЧОФОМС - 3 миллиарда 291 миллион рублей). 
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