Страховой полис ОМС – Ваш медицинский паспорт.

Полис ОМС гарантирует Вам права на доступ к определённому «пакету государственных медицинских услуг». Его объём и условия получения регламентированы Территориальной программой обязательного медицинского страхования. Полис обязательного медицинского страхования является документом, удостоверяющим, что оплату оказанной Вам медицинской помощи производит страховая компания, выдавшая полис. 
При обращении за медицинской помощью в  медицинское учреждение застрахованный гражданин обязан представить страховой медицинский полис вместе с документом, удостоверяющим личность.

На полисе указаны название, адрес и телефон Службы защиты прав застрахованных Вашей страховой компании.
Помните!
Она Ваш главный помощник в системе ОМС.

В случае необходимости получения медицинской помощи гражданином, не имеющим возможности предъявить полис ОМС, он указывает застраховавшую его организацию или обращается в Челябинский областной фонд обязательного медицинского страхования, где обязаны подтвердить медицинскому учреждению факт страхования и обеспечить застрахованного полисом ОМС.
В Челябинской области действует полис единого образца.

Любой отказ в оказании медицинской помощи по причине предъявления полиса, выданного вне территории обращения за медицинской помощью, неправомерен. 


JjJJJ                   Отправляясь в поездку,
                      обязательно возьмите с собой

                                ВАШ ПОЛИС ОМС


          В случае утраты полиса ОМС застрахованный гражданин обязан (лично или через своего страхователя) подать письменное заявление в страховую компанию с указанием обстоятельств его утраты. Страховая компания должна обеспечить застрахованного гражданина новым страховым медицинским полисом.

При смене места жительства, паспортных данных Вы обязаны (лично или через своего страхователя) вернуть полис в страховую компанию, выдавшую его. После постановки на регистрационный учёт по новому месту жительства (либо после смены паспорта) Вам необходимо получить новый полис в страховой компании.

При смене места работы работающий гражданин обязан вернуть полис работодателю, а работодатель – передать его страховой медицинской организации для списания.




Полис ОМС действует на всей территории Российской


Федерации








