Диспансеризация пребывающих в стационарных учреждениях детей-сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации
Диспансеризация представляет собой комплекс мероприятий, в том числе медицинский осмотр врачами нескольких специальностей и применение необходимых методов обследования, и осуществляется в отношении пребывающих в стационарных учреждениях детей-сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.
Руководитель медицинской организации на основании списка составляет календарный план проведения диспансеризации с указанием сведений о враче, ответственном за проведение диспансеризации, лабораторных, инструментальных и иных исследований, даты и времени их проведения, числа несовершеннолетних по каждой возрастной группе.
Диспансеризация проводится ежегодно в целях раннего выявления патологических состояний, заболеваний и факторов риска их развития, а также в целях формирования групп состояния здоровья и выработки рекомендаций для детей-сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Проведение диспансеризации включает:
1. Осмотры врачами:
· врач-педиатр,
· врач-невролог,
· врач-офтальмолог,
· врач - детский хирург,
· врач-оториноларинголог,
· врач-акушер-гинеколог 
· врач-травматолог-ортопед,
· врач-психиатр детский (до возраста 14 лет),
· врач - детский уролог-андролог,
· врач-стоматолог детский (с возраста 3 лет),
· врач - детский эндокринолог (с возраста 5 лет),
· врач-психиатр подростковый (с возраста 14 лет).
2. Клинический анализ крови.
3. Клинический анализ мочи.
4. Исследование уровня глюкозы в крови.
5. Электрокардиография.
6. Флюорография (с возраста 15 лет).
7. Ультразвуковое исследование органов брюшной полости, сердца, щитовидной железы, органов репродуктивной сферы и тазобедренных суставов. 
8. Нейросонография 

Ультразвуковое исследование щитовидной железы и органов репродуктивной сферы проводится детям, начиная 7-летнего возраста. Ультразвуковое исследование тазобедренных суставов и нейросонография проводится детям первого года жизни в случае отсутствия сведений об их прохождении в истории развития ребенка.

Диспансеризация проводится в рамках программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи и территориальных программ государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи.

Диспансеризация является бесплатной для несовершеннолетних и стационарных учреждений (детских домов, интернатов), где содержится ребенок. Расходы медицинских учреждений компенсируются за счет средств обязательного медицинского страхования.

C приказом Министерства здравоохранения РФ от 15 февраля 2013 года №72н «О проведении диспансеризации пребывающих в стационарных учреждениях детей-сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации» можно ознакомиться здесь.

