01.12.2020г. На заседании Координационного Совета по защите прав застрахованных граждан эксперты обсудили вопросы оптимизации офтальмологической помощи в регионе и актуальные аспекты оказания медицинской помощи в ЗАТО
Главный внештатный специалист по офтальмологии Министерства здравоохранения Челябинской области Валерий Экгардт рассказал о ситуации с доступностью офтальмологической помощи жителям Челябинской области.
По его словам, офтальмологическая служба для оказания помощи взрослому населению Челябинской области представлена 15 офтальмологическими отделениями круглосуточного пребывания и 14 отделениями - дневного пребывания. Медицинскую помощь пациентам с болезнями глаза оказывают 249 врачей-офтальмологов. 
Показатель общей заболеваемости жителей региона в 2019 году составил 105,3, что несколько выше среднероссийского показателя - 103,7, показатель первичной заболеваемости - 30,2, что ниже аналогичного среднего показателя по РФ -31,4.
В 2019 году в отделениях с круглосуточным пребыванием пролечено в общей сложности 22 569 человек, выполнено 23 159 оперативных вмешательств. Из общего числа операций 69,0% приходится на факоэмульсификацию катаракты с имплантацией интраокулярной линзы, 11,4% - на лазерные вмешательства, 10,1% - на интравитрельное введение лекарственных препаратов.
В 2019 году в отделениях с дневным пребыванием пролечено 7 335 пациентов, выполнено 5674 операции. Из общего числа операций 35,3% приходится на факоэмульсификацию катаракты с имплантацией интраокулярной линзы, 25,1% - на лазерные вмешательства.
В целях соблюдения доступности оказания высокотехнологичной помощи в 2019 году за пределы Челябинской области на лечение по профилю «офтальмология» официально направлено 45 человек.
Вместе с тем, с 2018 года увеличилось число случаев оказания медицинской офтальмологической помощи за пределами Челябинской области, в частности: в Оренбургском филиале ФГБУ «НМИЦ «МНТК Микрохирургия глаза», Екатеринбургском центре МНТК «Микрохирургия глаза», ГБУ «Уфимский научно-исследовательский институт глазных болезней», ФГБУ "Всероссийский центр глазной и пластической хирургии" г. Уфа. Это обусловлено активной консультативной работой сотрудников указанных учреждений на территории Челябинской области, отсутствием контроля руководителями лечебных учреждений за соблюдением маршрутизации взрослого населения Челябинской области, недостаточной доступностью офтальмологической помощи в лечебных учреждениях Челябинской области. 
Как отметил Валерий Экгардт, для повышения доступности офтальмологической помощи необходимо оптимизировать деятельность офтальмологических отделений муниципальных образований Челябинской области, в том числе за счет увеличения объемов хирургической помощи, усиления информационно-методологической работы, устранения дефицита необходимого медицинского оборудования, ведение работы по повышению оперативной активности в дневных стационарах.
В свою очередь в ТФОМС Челябинской области будет изучена возможность выделения тарифа на лазерное лечение заболеваний глаз в амбулаторных условиях.
Кроме анализа оказания офтальмологической медицинской помощи жителям Челябинской области, на Совете были рассмотрены вопросы доступности медицинской помощи в закрытых административных территориальных образованиях на примере ФГБУЗ ЦМСЧ № 15 ФМБА России. 
В частности, отмечены пробелы в оказании медицинской помощи пациентам с острым коронарным синдромом в части неверной установки заключительного  клинического диагноза, недостаточной подготовки медицинских специалистов и т.д.
Руководству медицинской организации было поручено провести глубокий анализ оказания медицинской помощи пациентам с болезнями системы кровообращения на амбулаторном этапе, комплекса профилактических мероприятий, эффективности маршрутизации пациентов в первичные сосудистые центры. На следующих заседаниях Координационного совета планируется вернуться к рассмотрению данного вопроса.
