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Контроль качества медицинской помощи в приоритете
На очередном заседании Координационного совета по организации защиты прав застрахованных лиц при предоставлении медицинской помощи и реализации законодательства в сфере обязательного медицинского страхования Челябинской области специалисты обсудили актуальные вопросы экспертного контроля в сфере ОМС.
В частности, повестку совещания составили вопросы, связанные с результатами экспертной работы по выявленным случаям онкологических заболеваний, не выявленных в рамках диспансеризации, целевых экспертиз качества медицинской помощи по случаям летальных исходов в медицинских организациях Челябинской области в рамках реализации приказа ФОМС от 04.06.2018г. №104.
В результате главным врачам было рекомендовано взять под контроль формирование данных персонифицированного учета оказанной медицинской помощи, сроков взятия на диспансерное наблюдение, обучение правилам учета врачей-специалистов первичного звена и статистических служб. Кроме того, медицинские организации должны отработать алгоритмы определения групп здоровья, показаний для направления на 2 этап диспансеризации, а также усилить внимание к первичному выявлению онкологических заболеваний во время профилактических мероприятий.
Также руководители медицинских организаций следует обратить внимание на обязанность разбирать каждый случай обнаруженного онкологического заболевания, который не был выявлен в смотровых кабинетах.
Со своей стороны страховые медицинские организации обязаны обеспечить 100%-ное проведение экспертных мероприятий по случаям летальных исходов. По результатам контроля необходимо представить аналитические записки и выработать предложения по улучшению качества медицинской помощи в разрезе медицинских организаций.

