31.03.2022. Результаты телемедицинских консультаций с НМИЦ в 2021 г.
На заседании Координационного совета по обеспечению и защите прав застрахованных заместитель директора ТФОМС Челябинской области Елена Недочукова представила анализ телемедицинских консультаций, полученных клиниками Челябинской области в национальных исследовательских медицинских центрах. 
Всего за  2021 год больницами региона запрошено 1174 консультации (что выше объема 2020 г. на 230 консультаций) в 23 национальных медицинских исследовательских центрах: НМИЦ онкологии им. Н.Н. Блохина, НМИЦ эндокринологии, НМИЦ детской гематологии, онкологии и иммунологии имени Д. Рогачева, НМИЦ здоровья детей и т.д.
[bookmark: _Hlk91019146]В 2021 г. определено 18 медицинских организаций (на 10 больше, чем в 2020 г.), оказывающих специализированную медицинскую помощь, на базе которых организуются телемедицинские консультации с НМИЦ. Наибольшее число консультаций получено Челябинским областным центром онкологии и ядерной медицины, областной детской клинической больницей, областной клинической больницей по профилям «онкология» (311), детская онкология (184), «педиатрия» (176), гематология (133). Профили гематология и онкологии  у детей и взрослых и педиатрия составляют 66% в числе запросов на консультации НМИЦ.
40% запросов созданы для консультации пациентов в амбулаторных условиях(2020-48,9%), 60% -в круглосуточном стационаре(2020-49,6%)  и менее 1%  в дневном стационаре (2020- 1%).
В  2021 году  в 74% случаев запрошены консультации в плановом порядке (2020-54,5), неотложные и экстренные консультации - в  26%  (2020- 23%).
По результатам консультаций рекомендовано дообследование 44% больных, уточнен диагноз - 23%, направлены в федеральные учреждения для обследования -15% пациентов, для лечения – 14%, изменен диагноз – 4%. 
ТФОМС Челябинской области разработан и внедрен информационный ресурс «Мониторинг телемедицинских консультаций», который объединил на одной площадке информацию о проведенных медицинскими организациями консультациях/консилиумов специалистами НМИЦ и информацию о результатах контрольных мероприятий, проведенных страховыми медицинскими организациями  по выполнению рекомендаций НМИЦ. В 2021 г. в рамках экспертного контроля выявлено менее 1% неисполнения рекомендаций НМИЦ при лечении и обследовании пациентов. 
По решению Координационного совета дальнейшая комплексная работа в направлении повышения доступности телемедицинских консультаций для пациентов области предполагает размещение и анализ данных о проведении консультаций с НМИЦ с помощью информационного ресурса, контроль работы медицинских организаций, получающих телемедицинские консультации с учетом профилей медицинской помощи, а также проведение контрольно-экспертных мероприятий. 
